

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (אוי קלם)
 שנת ה'תש"ג
 חודש שבט
 י"ד אדר א'
 תרמ"ג
 XXXVI. עבודת ה'.

פומערקסטער: Dr. MABTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizrahn
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov HEB-
 negev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677.

Eddig mintegy husz gyanúsítottat vettek őrizetbe a szovjetkövetség elleni bombamerénylet miatt

Két rechovoit-környéki arab is van a letartóztatottak között — A külügyminisztérium bocsánatot kért az orosz követségtől és a legsúlyosabb megtorlást helyezte kilátásba

Ben Gurion miniszterelnök a Kneszetben bélyegezte meg az esztelen terrorcselekményt

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnapi ülésén Jozsef Sprinczak házelnök az egész Ház nevében mély megrendülést fejezte ki a telavivi szovjetkövetség ellen elkövetett merénylet felett. Az egész Ház — mondotta — egyetemesen a barbár cselekedetnek az elítélésében és valamennyien megbélyegzik a nemzet felelősségét és polgári lelkiismeret nélkül, vad merénylőket. A Ház a követ felelőségének és a megsérült követségi alkalmazottaknak mielőbbi gyógyulást kíván.

A miniszterelnök bejelentése

Ben Gurion miniszterelnök, aki az utóbbi napok eseményeire való tekintettel hirtelen befejezte szabadságát, a kormány nevében a követkötő bejelentést tette a követés elleni merényletrel kapcsolatban.

— Nagy sajnálattal kell bejelentem a Kneszetnek, — kezdte a miniszterelnök, — hogy aljas cselekedet történt tegnap Izraelben. Bombamerényletet követtek el a szovjet követség udvarán, amely megrongálta az épületet és megsebesítette a követségi személyzet egyes tagjait, köztük Jersov követ feleségét, aki könnyebben sérült meg, az egyik követségi alkalmazott feleségét, aki súlyos sebesülést szenvedett és a követség soffortjára kórházba szállították, ahol kezelésben részesültek és a követ felesége azonnal hazatérhetett. A kormány nevében ösztönözöm a becsülteknél a gyors gyógyulást kívánunk nekik. Biztos vagyok benne, hogy a Kneszet és Izrael népe együttérez velük.

A szovjetkövetség udvarának őrzete

— A rendőrség — folytatta a miniszterelnök — őriz néhány követség épületét, többek között a szovjetkövetséget is. Az udvar, ahol a robbanás történt, maga a követség őrző, bár a kormány felajánlotta a követségnek, hogy gondoskodik az udvar őrzetéről is, de a követség ezt nem fogadta el, minek következtében az izraeli biztonsági szervek nem léphetnek be az udvarba. Rögtön a robbanás után magasarangú rendőrök jelentek meg az épületben és Jersov szovjetkötvet megmunták nekik ami az udvarban és a házban történt, de nem engedte meg a rendőrség szakértőnek, hogy azonnal megvizsgálják, vannak-e reppeszdarabok, vagy olyan nyomok, amelyek támpontot nyújthatnak a tettesek kézrekerítéséhez.

— A rendőrség nyomozása természetesen nem szakadt

Izrael megtéríti az összes károkat

2. A külügyminisztérium tudtul adja Izrael kormányának azt a szándékát, hogy kártérítést fizessen a sérülésekért és az anyagi károkokért, amelyeket a bombamerénylet okozott.

3. A külügyminisztérium közli, hogy Izrael kormánya a követkötő nyilatkozatot hozta nyilvánosságra: „A kormány megdöbbenést és sajnálkozást fejezi ki a bűnös merénylet fölött, amelyet a telavivi szovjetkövetség ellen elkövettek. Minden tisztességes polgárt undorral tölt el az az őrzeti cselekedet, amely nemcsak a külföldi diplomáciai képviselőket, hanem magát a népet lelkét sújtotta. Meg fog tenni minden erőfeszítést a bűnösök leleplezésére és leleplezésük után bíróság elé kerülnek, hogy megkapják a jogos büntetésüket. A kormány a Szovjetunió követének, a követség dolgo-

A merénylők megbélyegzése

— A külügyminisztérium jegyzékéhez szükségesnek tartok hozzáfűzni egyet-mást, az ország lakosai számára: Azok a bűnösök, akik ezt az undorító bűncselekményt elkövetették, sokkal inkább Izrael ellenségei, mint egy idegen állam gyűlöltjei. Ha ennek az őrzeti cselekedetnek hajtóereje az úgynevezett zsidó hazafisága volt, célja pedig az, hogy Izrael becsületéért küzdjenek, úgy éppen ők voltak azok, akik ezzel az esztelen bűncselekménnyel megszenstelteltették Izrael becsületét.

Izrael szuverenitását és becsületét aknzták alá — Izrael kifogástalan kapcsolatot tart fenn és akar fenntartani a jövőben is minden békeszerető állammal. A különböző államoknak országunkban székelő követségei, — legyenek azok kis, vagy nagy államok, — különleges megtiszteltetésnek, biztonságának és előjogoknak örvendenek körünkben, nemcsak a nemzetközi és izraeli jog és szokás szellemében, hanem annak következtében is, hogy a nép és az állam vendégszeretetét élvezik. Mindenki, aki megsérti ezen jogait, mindekelőt Izrael becsületét és pozícióját sérti.

— Államunk a törvény

A bombamerényletek sorozata

— Nem tudunk eltekinteni attól a tényről, hogy a szovjetkövetség udvarán elkövetett aljas cselekedet nem volt egyedülálló. Bűnösök bombát dobtak az izraeli kormány egyik miniszterének házára, a megboldogult Pinkasz miniszterére. Ezután kísérletet tettek arra, hogy pokolgépet robbantsanak a külügyminisztériumban. Most pedig egy nagyszámú izraeli követségre dobtak bombát, amellyel Izrael szinte az állam kiküldetésének napjától kifogástalan kapcsolatokat tart fenn.

— A kormány — fejezte be nyilatkozatát Ben Gurion

A Rámchál utca 4. szám alatti házban a rendőrök személyleírás kaptak két fiatalemberről, akik néhány perccel a robbanás előtt sietve elhagyták a környéket.

Időközben a Hadassza-kórházban elsősegélyt nyújtottak Jersov követ feleségének és Ivan Grisim követségi alkalmazottnak, akik már éjjeltájban vissza is tértek a követségen levő lakásaikba.

Éjszaka fél egykor gyors operációt hajtottak végre a merénylet súlyos sebesültjén, Szofia Szuzajevon aki a követség háztartását vezeti.

A 35 éves asszony alsótes-

A tel-avivi bomba

Az ország közvéleményének egyöntetű, mélyesleges felháborodása, amellyel a telavivi szovjetkövetség ellen elkövetett bombamerénylet fogadta, igaz szívbeli jövő elítélése ennek a bűnösen felelőtlen tettnek. Ez a felháborodás nem előre megrendelt, céltudatosan megszervezett hivatalos felháborodás, hanem a zsidó néplelek ösztönös ellenkezése és perhorreszkálása a vak és esztelen erőszak alkalmazásával szemben. A zsidó lélek legmélyéről fakadó elutasítás és elítélés csak másodsorban juttat helyet politikai és egyéb megfontolásoknak, amelyek ez ellen a merénylet ellen szólnak. Azok, akik hétfőn este elhelyezték a bombát a telavivi szovjetkövetség falának tövében, nemcsak elvakult és ártalmas politikai fanatikusok, hanem olyan emberek, akik elszakadtak a zsidó lélek legelemibb, veleszületett ősi beállítottságától és megtagadták a zsidó népbe évezredek óta beidézött egész morális, lélektani és emberi világszemléletet.

Mit akarhattak a hétfő esti bombamerénylők? A legkézenfekvőbb magyarázat szerint alighanem ezzel a kétségbeesett és felelőtlen cselekedettel akarták kifejezésre juttatni tiltakozásukat a Szovjetunió és a népi demokrácia államok részéről megindult anticomunista és zsidóellenes hadjárat ellen. De ezt a tiltakozást már eddig is sokkal hatékonyabb és meggyőzőbb formában juttatták kifejezésre a zsidó nép összes hivatalos és hivatalos tényezői, sőt a világ nemzsidó közvéleményének legilletékesebb reprezentánsai is. Ezeknek a világszervezeteknek és erkölcsi testületeknek a tiltakozásához mivel járulhatott hozzá a merénylők kétségtelenül maroknyi és obskurus csapata?

Semmivel.

Morális szempontból a telavivi bomba ügyszólván sem

mivé tette az egész szabad világ demokratikus közvéleményének a kommunista rendszerű államok antiszemita kampány ellen tiltakozó felháborodását s mintegy igazolta azokat a számunkra és a világ számára megengedhetetlen, elítélendő, embertelen és általános erkölcsi felfogással ellentéző eszközöket, amelyeket a zsidó néppel szemben újra alkalmaznak.

Gyakorlati szempontból a telavivi bombamerénylőnek eleve semmi kilátása nem lehetett arra, hogy akár hajszányira is befolyásolja úgy a Szovjetunió, mint a népi demokráciák mai zsidó politikájának kurzusát. Az utóbbi két-három évtized számtalan tapasztalata bizonyítja, hogy a kommunista államcsoport politikáját sokkal nagyobb, súlyosabban latbaeső és következményekben hatásosabb eszközök sem tudják megváltoztatni, vagy lényegesen befolyásolni. Ha ez nem így lenne, akkor a világ nem élne idestova már husz éve állandó idegháborúban és egy fenyegető harmadik világháborútól való félelemben.

Ilyen körülmények között tehát a szovjetkövetség elleni merénylet sem erkölcsi, sem pedig gyakorlati célul nem szolgálhatott. Ezzel szemben arra kiválóan alkalmas volt, hogy a fiatal zsidó állam nevét és becsületét megtépázza, amikor erre a jóhírnőre és becsületre ma különösen nagy szüksége van. Ez a merénylet újabb ürügyet és fegyvert adott Izrael és a zsidó nép ellenségeinek kezébe, akiknek amugyis éppen elég ürügyük és fegyverük van már ellenünk. Kétségtelen, hogy ezt a fegyvert és ürügyet most alaposan ki is fogják használni. A jiszvunak és a zsidó népek alapos oka van tehát arra, hogy minden csepp vérével és minden idegszálaival megbélyegezzék ezt a felelőtlen és kártékony terrorcselekményt. (d.)

Lezuhant egy katonai repülőgép Egyiptomban

Harminc katonája a életét veszítette

Kairó (UP). Az egyiptomi hadsereg egyik „Com-mando” típusú repülőgépe tegnap lezuhant a Kairó és Szuéz közötti országot közlélben. A repülőgép 35 fős legénysége közül csak ötven maradtak életben. A repülőgép hatalmas homokviharba került és amikor

nem tért idejében vissza, a keresésére indult angol és egyiptomi repülőgépek már csak roncsait és 30 katonát holttestét találták meg.

Kairói jelentés szerint a gép az izraeli határ mellett El Arisból indult Kairó felé és Ahmed Massud kapitány vezette.

Nagyszabású kémkedési per kezdődött Bukarestben

A petróleumipar szabotálásával is vádolják Alexandriai volt pénzügyminisztert és a Shell-cég romániai igazgatóját

Bukarest (UP). A bukaresti bíróság előtt tegnap újabb nagyszabású kémkedési per kezdődött. A vádlottak szerint a per 23 vádlottja tagja volt egy nyu-kei kém-és szabotárszervezetnek, amelyet Mihai volt király szervezett meg. A per fővádlottja Alexandru Alexandrin, aki 1946-ban Mihai király kiűzése előtt Románia pénzügyminisztere volt.

A vádlirat szerint R. P. Bolton, az amerikai Standard Oil petróleumvállalat európai és közelkeleti igaz-

gatója és a bukaresti amerikai katonai misszió tagja 1944-ben kezdte meg a szervezett felállítását, amely után a romániai olajmezőkön és petróleumfinomítókban végzett szabotást. A szervezet tényleges irányítója — mondja a vádlirat — azonban Otto Stern, az angol Shell petróleumvállalat romániai vezetője volt.

A bukaresti jelentés szerint a 23 vádlott beismerte, hogy Amerika és Anglia szolgálatában és Mihai király utasításai szerint szabotált és kémkedett.

A rendőrség lázasan kutat

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A telavivi szovjetkövetség épülete ellen elkövetett bombamerénylet a keddre virradó éjjelében tartotta a Rotschild-körút és két mellékutca között, a Sádál és Rámchál utcák lakóit. Mlután a követség ismételt elutasította a rendőrség kérését, hogy engedjen helyszíni vizsgálatot tartani az épületben és csak Pinkesz és Kanner rendőrök tartózkodhattak néhány perccel a házban, a rendőrség a környező házakat kutatta végig, hogy a merénylők nyomaira bukkanjon. Bár a vizsgálat eredményeit még titokban tartják, kiszivárgott hírek szerint

Mély fájdalommal és megtört szívvel közöljük, hogy a drága és felejthetetlen

Fisch Ernönè (Margit)

34 éves korában meghalt.

A gyászoló család

Az Uj Kelet szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdai személyzete mély fájdalmát és együttérzését fejezi ki Fisch Ernönènek felejthetetlen felesége,

MARGIT

elhunyta alkalmából.

A malteros kanál és a cementes-zsák nyomában: Az építkezési vállalkozók követelése

Megszüntethetik-e a felügyeletet a cementre? — Nyújthatnak-e hosszúléjára a bankkölcsönöket a magánépítkezés céljaira?

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától) — A magán-építkezési vállalkozók küldöttsége, amelynek tagjai Jiszraél Avramszki, a szervezet elnöke, Mose Stern vállalkozó, Dov Karmeli, J. Kármí mérnök és N. Pinkert a szervezet titkára voltak, felkereste dr. S. Lifszitz ípar-és kereskedelemügyi államtitkárt és átadta a szakma 10 pontból álló követelését.

Az építkezési ügyek összpontosítása

A vállalkozók érdekképviselete szerint a szakma igen sok bürokratikus nehézséggel küzd amiatt, hogy számos hatóság és kormány-szerv foglalkozik építkezési ügyekkel. Ellenkezés intézkedések látnak napvilágot, amelyek mesterséges akadályokat gördítenek az építkezés elé. Ezt úgy akarják megszüntetni, hogy az építkezésrel kapcsolatos összes ügyeket az ipar-és kereskedelemügyi minisztérium hatáskörébe utadják.

A vállalkozóknak ezt a követelést a koalíció más tényezői is elfogadják, bár a munkaügyi minisztérium részéről még valószínűleg fél fognak merülni bizonyos kifogások.

Függeszték fel az építkezési anyagok ellenőrzését

Az építkezési rendelet megszüntetése önmagában véne nem elegendő az építkezés fellendítéséhez — állítják a vállalkozók — hanem meg kell szüntetni az összes építkezési anyagok felett gyakorolt ellenőrzést. A vállalkozók ezt ki szeretnék terjesztani úgy a hazai, mint az importált anyagokra is. Szerintük ugyanis a hazai gyártmányú építkezési anyagok elosztásánál megrövidítették a magán-szektor. A magánépítkezők kénytelenek voltak feketén megvenni azt a cementet, amelyet a hatóságok hivatalosan kiutaltak másoknak, de azok nem használták fel, hanem hatszoros áron adták túl rajta a feketepiacon.

Gyakorlatilag csak a cement és az asbesztleméz áll ellenőrzés alatt, de ezek a cikkek ma úgyszólván korlátlanul kaphatók az országban, úgyhogy nincsen szükség további ellenőrzésükre.

A cement adójának eltörlése

De a cement hatósági ellenőrzésének megszüntetése előtt van még egy súlyosabb követelésük, mégpedig a magánépítkezésnél felhasznált cementre kivetett adó eltörlése. Jelenleg ugyanis a magánépítkezésnél felhasznált minden tonna cement után 40 fontot fizetnek a vállalkozók az úgynevezett „kiegyenlítő alapról”. Ezt az összeget — mondják a vállalkozók — végeredményben a nagyközönség fizeti meg, mert az belekalkulálják az épülő lakás, vagy gyárhelyiség árába.

Tegyek kifizetődővé az építkezésbe való befektetést

A magánépítkezési vállalkozók messzemenő reformot követelnek a jelenlegi lakótörvényben. A vállalkozók szerint a lakberek rögzítése következtében a külföldi zsidóknak elment a kedvük attól, hogy az azelőtt annyira népszerű befektetési formát a házipénzté váltásszá vánu befektetésére.

Az új házaknak egy bizonyos időre való adómentesítését is követelik, hogy ezáltal az építkezésbe való befektetés újra rentábilis legyen. A külföldi befektetőknek lehetővé kell tenni, hogy valutájukért építkezési anyagot hozathassanak, továbbá azt, hogy az a deviza, amely izraeli lakások külföldieknek való eladásából származik, az építkezési anyag-importhoz használják fel, és teljes egészében az eladónak álljon rendelkezésére.

Hosszúléjárati hitel és nyilvános árlejtés

A magánépítkezők be akarnak kapcsolódni a köz-munkák kivitelezésébe is és ezen a téren súlyos panaszai vannak a kormány ellen. Követelik, hogy a köz-munkák nyilvános árlejtési tárgyalások alapján adják ki és a benyújtott ajánlatokat olyan bizottság vizsgálja felül, amelyben a magánvállalkozók képviselői is helyet foglalnak.

A munkaügyi minisztérium sikun-ügyosztályát, amely főleg oló-lakások építkezésével foglalkozik, azzal vádolják, hogy csak néhány vállalkozó között tartja meg az árlejtést, a benyújtott ajánlatok nem kötelezik a

feleket és így a jelenlegi módszer leszűkíti a tisztességes verseny lehetőségét.

A népsikunt is adják ki vállalkozóknak

Feltesznek tartják azt is, hogy a népsikunkációt a kormány vitelezze ki és követelik, hogy azt is adják át a magánépítkezéseknek. Legényesebb követeléseiknek egyike mégis az, hogy a kormány kezelje liberálisabban a bankoknak adott korlátozó utasítást a magánépítkezés újait szolgáló hitelek vonatkozásában. A magánépítkezők korlátlan bankhitelt követelnek, mert szerintük csak így lehet majd újra felvirágoztatni az építőipart.

Egyelőre teljesíthetetlen követelések

Nem titok, hogy az építkezési vállalkozók követeléseinek jelentős része teljesíthetetlen. Bernstein ípar-és kereskedelemügyi miniszter a közönséghez intézett első rádióbeszédében már kifejtette, hogy úgy az ellenőrzés megszüntetésében, mint a kormány deflációs politikáját érintő kérdésekben óvatossággal fog eljárni. A miniszterhez közelálló főtisztviselők, akik az építkezési kérdést most tanulmányozzák, arra a következtetésre jutottak, hogy a főbb építkezési anyagokat nem lehet feloldani a felügyelet alól és nem lehet korlátlan bankkölcsönöket folyósítani a magánépítkezés céljaira.

Elutazott a holland kereskedelmi küldöttség

A holland kormány kereskedelmi küldöttsége, amely Jeruzsálemben kereskedelmi megállapodást írt alá Izraellel, tegnap visszarepült Hágbába.

Dr. Insinger, a küldöttség vezetője mely meghatódtatásának és köszönetének adott kifejezést afőtött, hogy Izraelben milyen együttérzéssel és részvétellel fogadták a holland árvízkatasztrófáról érkező híreket. Ugyanezzal a repülőgéppel vitték el Hollandiába a Szochnut ajándékküldeményének második szállítmányát, amely 30 zsák ruhaneműt tartalmazott. A Szochnut összesen 70 zsákot küldött 2000 kiló ruhaneművel.

Van Fleet tábornok elbúcsúzott a Koreában harcoló amerikai csapatoktól

Tokió, (UP). A Koreában állomásozó 8-ik amerikai hadtest nyugdíjazott főparancsnoka, Van Fleet tábornok tegnap napiparancsban búcsúzott katonáitól és szokatlan nyíltsággal adott kifejezést a koreai helyzet feletti elkeseredésének. Van Fleet napiparancsban kijelentette, hogy 1951 nyarán már megverték a kommunista hadsereget, amely akkor fegyverszünetet kért. Azóta azonban múlik az idő és minden nap újabb veszteséget

okoz emberéletben, anélkül, hogy a helyzet változna. Van Fleet annak a reményének adott kifejezést, hogy Eisenhower új jelszava: „tettek és nem szavak” — végre meghozza a koreai békét.

Maxwell Taylor tábornok ma veszi át a 8-ik hadtest főparancsnokságát. Az amerikai repülőerők tegnap a Yalu határfolyó mentén fekvő kínai támpontokat bombázták, amelyekre összesen tíz tonna bombát dobtak le.

AZ ERŐS SZÉLVIAHAR nem okozott jelentős károkat

Hétfő éjszaka óta rendkívül erős szélvihar vonult végig az országon, amelyet időnként erős záporok kísértek. Bár a zord időjárás sehol sem okozott komoly zavarokat, helyenként történt néhány baleset és a mentőknek be kellett avatkoznok. A telavivi Chermom utca 71 szám alatti rozoga faházra egy eukaliptuszfa nagy ága zuhant rá s lerombolta. A kár 500 font. A Levontin utcában megszesült a véletlenül arrayáró Channa Alter nevű nő, akinek a 15. számú ház erkélyéről a fejére esett egy kő. Első segélynyújtás után hazaküldték.

A Szochnut klitaosztálynak jelentése szerint a máábárakban és olétaborokban

sem voltak komoly károk. Jeruzsálemben és Haifán semmiféle zavarról nem érkezett jelentés. Sfarámban két barak tetejét lefújta a szél, Cfáton a vihar elsodort két üres barakot, Ros-Pinában pedig egy bádogbarak dönt fel. Ugyanez történt Kfár Chásidimben is. A náchlát juhurai máábárában 10 sátor dült össze, Rámát Hásáronban pedig 20 és a hivatalok barakjai is megrongálódtak. Chiriában is elfújta a szél néhány sátrat. Ezekben a máábárakban olyan emberek laknak, akik nem akarnak beköltözni a táboroktól nem messze felállított faházakba. A klita osztály azonnal hozzáfogott a károk kijavításához.

Kelet-német kereskedelmi küldöttség is érkezett Kairóba

Az arab államok nincsenek megelégedve a bonni kormány ajánlatával

Kairó, (AFP). Az egyiptomi kormány meghívására tegnap két diplomatából, továbbá hat kereskedelmi és ipari megbízottból álló keletnémet küldöttség érkezett Kairóba, hogy Egyiptom és Kelet-Németország közötti kereskedelmi egyezményről tárgyaljon. A keletnémet küldöttséget a külügyminisztérium magasrangú tisztviselői fogadták a repülőterén. Valószínűnek tartják, hogy a hivatalos tárgyalásokat csak a még mindig Kairóban időző nyugatnémet küldöttség távozása után kezdik meg, amely a hét végére várható.

A nyugatnémet küldöttség és az arab államok megbízottai tegnap teljes ülést tartottak és igyekeztek átdolgozni az arab követelések és a német ajánlatok közötti ellentéteket.

Nagib tábornok a nyugatnémet delegáció tiszteletére rendezett banketten közölte, hogy az arab államok nincsenek megelégedve a nyugatnémet ajánlatokkal.

„Olyan ajánlatokat vártunk, amelyek legalább is jótételezőek a károkat, amelyek az Izraellel kötött kártérítési egyezmény okozott az arab államoknak” — mondotta Nagib és hangsúlyozta, hogy az arab államok megszakítják kereskedelmi kapcsolatukat Nyugat-Németországgal, ha a bonni kormány nem ajánl fel az araboknak ugyanolyan előnyöket, mint Izraelnek. „Ez Egyiptom utolsó szava és teljesíteni fogjuk a Liga határozatait, bármilyen következménnyel jár is ez Egyiptom és Nyugat-Németország kapcsolataiban” — mondotta Nagib tábornok.

-SPORT-

A Hápoél országos asztali tenisz-bajnoksága

Rison le-Cionban rendezte a Hápoél ezévi országos asztali tenisz-bajnokságát, az ország fennállása óta negyedizben. A versenyen 100 sportoló küzdött a bajnoki címekért és különösen a női egyesben mutattak nemzetközi színvonalú szép játékot. A legtöbb versenyszámban a papírfórmának megfelelő eredményekkel végeztek. Meglepetést szerzett a férfi párosban a Luciano-Szenes pár kitünő játéka és a férfi egyesben a még ifjúsági korban lévő Rieger küzdőképessége.

Részletes eredmények:

Férfi egyes: 1. Steinhaz (Jaffa), 2. Rieger (Tel-Aviv), 3. Markovits (Haifa), 4. Wasserglück (Tel Aviv). A döntő eredménye 21:16, 23:21. — Női egyes: 1. Leipnicher, 2. Goldmann, 3. Östreicher, 4. Windholz. A döntő eredménye 21:17, 21:13. — Ifjúsági egyes: 1. Axelrod (Haifa), 2. Rieger. A döntő eredménye 21:13, 21:17. Rieger közvetlenül a felnőtt férfi egyes mérkőzések után játszotta az ifjúsági döntőt. Ellenfele fáradságát ugyesen kihasználta és meglepetésre megverte Riegert. — **Veteránok:** 1. Rattner (Rison), 2. Weisz (Kfar Makabi). A döntő eredménye 21:19, 21:17. — Férfi páros: 1. Luciano-Szenes (Haifa), 2. Steinhaz-Wasserglück. A döntő eredménye 21:19 21:16. Vegyepáros: 1. Steinhaz-Leipnik, 2. Iczkovits-Goldmann. A döntő eredménye 18:21, 21:15, 21:18. Szoros küzdelem volt az egyenlő erejű párok között. A csapatversenyben: 1. Hápoél, Haifa, 2. Beér Jákob, 3. Jaffa.

Ökölvívás.

A tel avivi Makkabi holnap este az Ejtóernyösök ökölvívó válogatott csapatával viv boxmérkőzést. A katonai ökölvívó sport keretében ez már a második mérkőzés ezen a héten.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, febr. 11., szerda
EN, A HAJÓSKAPITANY
Rison-Lecion,
február 11., szerda
BOTCSINÁLTÁ DOKTOR

A konopistyei árvíz

Írta: EGON ERVIN KISCH

Mikor egy vasárnap híre érkezett Prágába a Benesov környéki árvíznek, kiutaztam oda. Erdemes volt Benesovba utazni, mert a konopistyei kastélyban volt Ferenc Ferdinánd trónörökös — mint ő gondolta ideiglenes — székhelye és itt várt, nem lelegett türelmetlenséggel, a császári palotába való átköltözésre. De ebben a bécsi palotában kitartó bérlő lakott — I. Ferenc József császár.

Mikor 1899-ben Mayerlingben föbelőtte magát fia, Rudolf trónörökös, testvér-fia, Ferenc Ferdinánd lett az osztrák-magyar trón várományosa. Ferenc József ekkor hatvan éves és súlyos beteg volt. Az új örökös pedig készülődött, hogy a trónt rövidesen elfoglalja. Várt egy évet, várt tíz évet, várt húsz évet, egy negyedszázadot és mikor 1914-ben a sarajevói lövések megölték Ferenc Ferdinánd trónörökösét, az öröktagyó Ferenc József még mindig élt.

Mikor Konopistyére utaztam, hogy hírt adjak az árvízről, pont a tizenolcadik éve várt a trónra Ferenc Ferdinánd. Róla és kastélyáról különféle hírek jártak, melyek éppen egy új, titokzatos hírrel szaporodtak: meghívták Konopistyére a híres angol botanikust, hogy a „rosa canina” és a „rosa rugosa” keresz-

tezésével kitenyesszen egy fekete rózsafajtát. Alig jutottak ezek a hírek a nyilvánosságra, a különböző jó-sok levelekkel ostromolták a londoni „Times” főszerkesztőjét: Hát nem ismeretes Anglia történetéből, hogy a fekete rózsza kivirágzása gyilkosságot és annak következményeként háborút jelent? Hát ha még egy herceg házában virágzik ki, akinek kezében Európa sorsa nyugszik? Szerencsére a rosszhírű botanika károgo szakértő megnyugtathatta a kartársakat: a chromozomszokról szóló teoria, mely a Mendel-féle örökléstanon alapszik azt tanítja, hogyha keresztezik a rosa canina himporát a rosa rugosa himporával, úgy száz gyermek közül huszontöt fehéresz, mint az apa és huszontöt vörös, mint a mama. A fennmaradó ötvenből a tizenöt legvilágosabbat az apával vagy az anyával keresztezik, majd az ezen fajgyalásból származó leg-sötétebb fajtákat újra keresztezik a szülőkkel és csak hét év múlva születnek meg a teljesen fekete nemzedék. Azok tehát, akik hisznek az ilyen jelekben, nyugodtak lehetnek 1914-ig, mert addig biztosítva van a trónörökös és a béke sorsa.

A „Times” főszerkesztője úgy állt ezen levelekkel szemben, mint Buridan számára, vagy helyesebben,

puritán számára. Részben nem volt bátorsága, hogy az olvasónok elé merészkedjen ezzel a felháborító fogalmazás-fajgyalász hístóriával, másrészt ezen botanikai jelentés hét évi időt biztosított a londoni City-nek és részvényeinek.

Mint mindig, ez az erkölcs és ület közti döntés is az ület javára dönt el. Közölték a nyilvánossággal, hogy a chromozomszok egyelőre nem rejtegetnek magukban sem gyilkos, sem pedig háborus szándékokat és senki sem következtethetett arra, hogy a konopistyei árvízvezelem a rózsakísérlet következménye. És tényleg, ha figyelembe vesszük az azután bekövetkezett katasztrófákat, nehezen lehet a konopistyei katasztrófnak nevezni, és ha mégis annak nevezték, úgy csak azért, mert még senki se tudta a későbbi katasztrófnak méretét.

Késő este érkeztem az utolsó vonatra. Mindjárt megérkezésem után, a Vlasim-Benesov-i vasutvonalon elérte a víz a vasúti töltést és elöntötte a síneket. Benesovban a részletek után nyomoztam. A trónörökös parancsára távoli helyorségektől katonaságot és csendőrséget vezényelték ki. A csendőrök elkobozták a falusiaktól a trónörökös halastavából kiuszott halakat, melyeket a falusiak összefogdostak. A cs. és k. utátszázadok feladata volt töltsé felhordása, amely meg kellett, hogy védje a kastély pincéit a víztől.

Az „Oroszlánhoz” címzett vendéglőben, ahol feljegyztem nyomon az eredményeit, kétségbeesettarcu emogaberek ültek. A vendéglős elmondta, milyen borzalmas jelenetek zajlottak le az árvíz éjjelén. A falusiak menekültek, nyomukban voltak a hullámok, melyekben téglaházak tetői (üntek el, emberek fultak be a vízbe, lovak és tehének pusztultak el, elszútk a faházak, megsemmisült a termés a csűrökben és a mezőn.

— Es a kastélyban mi se történt? — kérdeztem.
— A parkban? Hát a parkot is elöntötte a víz és a halastó gátját áttörte az árvíz. De a kastélynak semmi baja nem történt. A főherceg ur ott volt az egész idő alatt.

Közben éjszaka lett és én fel akartam menni a szobába. A folyosón kegyetlenül öntötte magába a sört egy csendőr, aki tizedesem volt a 11-es ezrednél.

— Mondja már meg neked, mint tanult ember, biztos tudni fogja, miért kell nekem elkobozni ezeket a szegény emberektől a döglött halat és a kastélyba szállítani azt? Mondja már, kérem szépen, mit csinál a főherceg ur a döglött halakkal?

Nem tudtam, mit válaszoljak erre a kérdésre. Kiittam egy sört volt tanitómestermel, aki a katonaságnál gyakorlatoztatott és aludni mentem. Mivel nem tudtam aludni, rendeztettem az agyamban a tényeket, amelyeket eddig

megismertem. A falusiakra gondoltam, akik kenyér és tető nélkül maradtak. De nem azért küldtek engem ide, hogy az ő katasztrófájukról írjak. Az újságok részére a császári herceg kis kellemlensége volt fontos és nem néhány száz földműves nagy szenvedése.

Milyen vicces kérdést tett fel nekem az a csendőr! Mire is kell a főhercegnek a döglött hal? Nem kellett kinlódnom a válasszal, mert úgy se volt szabad írnom a főherceg halászlai tilalmáról, ugyanúgy mint arról se, hogy katonaságot vetettek be a főhercegi pincék védelmére.

Bár fiatal újságról voltam, máris jó sok dolgot voltam kénytelen elhallgatni és még sokkal több lett, mire öreg újságról lettem.

Az árvízről, amennyiben az a jövődöbeli császárt érintette, csak keveset írhattam. De még azt is megnyirbálta a cenzura. A trónörökösről, legyen az a hírhedt fekete rózsával vagy a hamisított Szent Györgyreliffel kapcsolatban, (amely egy kereskedő sózott a trónörökös nyakába) — noha a külföldi sajtó, a bécsi és a budapesti lapok részletezen írhattak — nekünk hallgatnunk kellett, mert a „Bohemia” főszerkesztőjét „lapunk befolyásos barátai” meggyőzték arról, hogy ez a leghelyesebb. Mikor az ország világ fenn volt a trónörökös eljegyzésével a csehországi származású Chotek Zsófiával, mi alig mertük közölni a Chotek grófi szá-

lád történetét, de arról már szó se lehetett, hogy beszámoljunk az esemény külföldi visszhangjáról, sőt még arról se írhattunk, amit a bécsi lapok megírtak.

Tudtam, hogy a kastélyról szóló legrovidebb híremet is megkurtították. De valamit mégis csak kellett írnom. Reggel kocsit fogadtam Benesovban, kölcsönvettem egy cilindert és a kastélyba hajtottam. Amint előrelátható volt, a rácsos kapunál álló csendőrség megfelelő tisztelettel engedte át azt az urat, aki előkelően, cilinderral a fején, szállt ki a kocsiból. Zavartalanul sétáltam a parkban. Az egyik cimeralaku virágágyással két ur állt. Az egyikben felismertem a trónörökösét. A másik hozzámlepett és azt kérdezte, mit keresek ott. Azt válaszoltam, hogy prágai újságról vagyok. A trónörökösöz szaladt, majd visszatért hozzám és most erőlyes hangon, amelyeket urától tanult el, közölte:

— A kastélyról egy szó se kerülhet be a lapokba! Azzonnal távozzék!
Erre elmentem. A parancs első részének megfogadása nem volt az én dolgom. Eről gondoskodni fognak majd Ferenc Ferdinánd prágai bizalmasai.

Alig hogy betelefonáltam a benesovi postáról sovány hírelmet, felhangzott az öreg Katz Herman hangja. Katz Herman szerkesztőségünk tagja és egyidejűleg a bécsi „Neue Freie Presse” tudósítója volt. Közölte velem, hogy még ma telefo-

UJABB LETARTOZTATÁSOK a bombamerénylettel kapcsolatban

1. oldali cikkünk folytatása. A sebességét meg és mindkét lábát gipszbe tették. Az operációt a Hadassza sebész főorvosa hajtotta végre, Abramoff követségi elnöktitkár, és egy magasrangú rendőrtiszt jelenlétében. A műtét sikerült és bár a beteg állapota súlyos, élete nem forog veszélyben. A betegnek még néhány hétig a Hadasszában kell feködnie.

A robbanás ideje alatt a követség személyzete a konyha melletti szobában ült és teázott.

Jersovné elmondotta a kórházi kezelés alatt, hogy hatalmas pánik támadt közöttük és az volt az érzésük, hogy az egész ház rájuk omlik.

A sebességek kiállítására aztán az épségben maradtak igyekeztek tájékozódni a helyiségben, amelyet üvegcserepek és vakolat lepelt el. Szerencsére a villany nem aludt el és a telefon is működött és így percek alatt kapcsolatba léphettek a külvilággal.

Nem sokkal a robbanás után megjelentek a követség épületében Leva- vi dr., helyettes külügyi államtitkár és Smuel Ben-Cur, a külügyi minisztérium kelet-európai osztályának helyettes igazgatója és a kormány nevében sajnálathatukat fejezték ki a merénylet fölött.

A környező házak lakói közül a szerencsés véletlen folytán senki sem sebesült meg súlyosan. Egy két éves kisfiú, akinek a robbanás után az ágyára zuhant a föléte levő ablak, a Mágán Dávid Adomban részesült első segélyben, de csak kis karcolást találtak a homlokán. Még néhány lakó sérült meg könnyebben az eltört ablaküvegektől.

A rendőrség még az éjszaka folyamán megkezdte a nyomozást a tettesek kizárására.

A rendőrségi szakértők azt az elmelet állították fel, hogy a merényletben legalább négy ember vett részt.

Ezeknek a részleteknek a birtokában

a vizsgálat irányítását a rendőrség politikai osztálya vette át, amely erős készülékekkel készült az ügyvezető antikommunista liga Arnon u. 3. sz. alatti helyiségében.

Az antikommunista liga, amely nemrég alakult meg, különösen a prágai per óta folytatólagos tevékenységet. Elnöke Cháviv Schiber, az Écel egyik volt tagja, aki szélsőséges álláspontja miatt eltávolodott a Chérut-mozgalom jelenlegi vezetőitől.

Schibert a hajnali órákban őrizetbe vették. Ugyancsak előállították Michael Walfisch romániai olót, aki az egyik Tel-Avivban megjelenő román lapnak a munkatársa és az antikommunista liga által be-

relt egyik jaffai ház tetőlakásában lakik.

A rendőrség már jödeje az antikommunista liga tagjait gyanúsítja azoknak a fenyegető leveleknek a szerzőségével, amelyeket a prágai per óta küldözgetnek a szovjetkövetségnek, a kommunista pártnak, a szovjet-irodalmat árusító üzletnek, a népi demokrata államok követségeinek és szélső baloldali személyiségeknek. Schibert ezzel kapcsolatban a rendőrség már egy alkalommal ki is hallgatta. A rendőrség az Arnon-utcai ház szomszédait faggatta afelől, hogy kik voltak jelen hétfő este az antikommunista liga ülésén.

A rendőrség Haifán és Jeruzsálemben is végrehajtott néhány letartóztatást.

Az összes gyanúsítottakat Tel-Avivba hozták és kihallgatásukat itt folytatják.

Jöllehet a rendőrség felső utasításra hivatkozva, engedélyre minden felvilágosítást megtagad, az újságíróknak sikerült megtudniuk, hogy tegnap az esti órákig legalább 10 embert vettek őrizetbe.

Két arabot is vádolnak bűnrészességgel

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap este 7 órakor a Kfár Bilu melletti útkeresztezédségnél lévő kioszkban a rendőrség letartóztatott két rechovtórkörnyéki arabot, akiket a szovjetkövetség ellen elkövetett bombamerényletben való bűnrészességgel vádolnak.

Az arabok neveit titokban tartják és munkatársunknak csak annyit sikerült megtudnia, hogy az egyiknek doktorátusa van.

A késő esti órákban házkutatást tartottak a gyanúsítottak lakásain, amelynek során azonban néhány politikai jellegű okmányon kívül nem találtak terhelő bizonyítékokat. A két arabot a telavivi rendőrséghez kísérték át, ahol kihallgatásuk lapzártakor még folyt.

Jeruzsálem (ITIM). — A szovjetkövetség ellen elkövetett merénylettel kapcsolatban

a fővárosban négy fiatal embert tartóztattak le, köztük Henry Lasnovert, aki az izraeli rádióállomás mint angol bennmondó működött valamikor.

A letartóztatottakat Tel-Avivba szállították át. A jeruzsálemi rendőrség házkutatást tartott antikommunista körökhöz tartozó embereknél, de a nyomozás vezetői megtagadtak minden felvilágosítást azzal, hogy a nyomozást Tel-Avivból irányítják.

Zohár rendőrfelügyelő a nyomozásról

Kedden, a késő esti órákban S. Zohár rendőrfelügyelő, a bünyügyi osztály igazgatója közölte, hogy a telavivi kerületben 15 embert tartóztattak le.

A déli órákban a kormány kérésére a szovjetkövetség megengedte, hogy a rendőrség bombaszakértői vizsgálata tarthassanak az épületben. A szakértők megvizsgálták a merénylet színhelyét és számos fényképfelvételeket készítettek. Megállapították, hogy a bomba mintegy 3 kilo robbanóanyagot tartalmazott és nem voltak fémalkatrészei.

A követség személyzete a reggeli órákban rendbehozta és kitisztította a robbanás által megrongált külső falat és a helyiségeket is és nem hívtak kintről munkásokat.

A délelőtti folyamán látogatást tett a követségen Sir Francis Evans angol nagykövet, valamint a prágai városi egyház néhány vezetője, hogy részvétüknek és megdöbbenésüknek adjanak kifejezést.

A kommunista párt vezetői nagy virágosokot küldtek. Számos más követség autója is látható volt az épület előtt, ahol az emberek százezrek voltak, hogy részleteket tudjanak meg. A kíváncsiskodókat a rendőrség szétoszlatta.

A nyomozással kapcsolatban feltett kérdésekre a rendőrfelügyelő kijelentette, hogy

a rendőrségi műveletek nagy lendülettel és gyorsasággal folynak, de azokat a legnagyobb titokban tartják és nem adnak ki hivatalos jelentést.

„Csak annyit közölhetek — mondotta Zohár rendőrfelügyelő —, hogy a rendőrség országos parancsnokságának vezetői kedden délután megjelentek a helyszínen és megejtették az összes szükséges vizsgálatokat. A rendőrség egész napon át kapcsolatban volt a külügyi minisztériummal és az illetékes kormányintézetekkel.

A szovjetkövetség nem kért információkat a rendőrségtől a nyomozás állásáról — jelentette ki Zohár — de a rendőrség már közölt néhány részletet a követséggel, amely egyébként a külügyi minisztérium útján kap részletes felvilágosításokat. Lapzártakor nyert értesülést a tel-avivi és jeruzsálemi letartóztatásokon kívüli az ország egyik pontján sem vettek őrizetbe gyanús embereket. A rendőrtisztok közölték, hogy nem hozzák nyilvánosságra az őrizetbevetettek neveit, mert ez kedvezőtlenül befolyásolhatja a vizsgálat eredményeit.

— A haifai Progresszív Párt — Háóvéd Hácioni magyarázta tagozata ezúton közli a párt tagjaival és szimpatizánsaival, hogy február 12-én, csütörtökön este félhét órakor a párt helyiségében (Haifa, Rech. Arlosoroff 3) ülést tart. Egyben közli, hogy ezeket az üléseket rendszeresen minden csütörtökön ugyanabban az időpontban fogják megtartani és azokon úgy a vezetőség, mint a párt aktív tagjainak a megjelenése kötelező. — A titkárság.

A haifai Progresszív Párt — Háóvéd Hácioni magyarázta tagozata ezúton közli a párt tagjaival és szimpatizánsaival, hogy február 12-én, csütörtökön este félhét órakor a párt helyiségében (Haifa, Rech. Arlosoroff 3) ülést tart. Egyben közli, hogy ezeket az üléseket rendszeresen minden csütörtökön ugyanabban az időpontban fogják megtartani és azokon úgy a vezetőség, mint a párt aktív tagjainak a megjelenése kötelező. — A titkárság.

A NEV GARANTÁLJA A MINŐSÉGET — A MINŐSÉG A NEV BIZTOSÍTEKA

PRIMA

Kizárólag gyártmányainkat kerje

K363

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101
a közismert rádiólaboratórium: **STERN** Tel-Aviv, Allenby 91. udvar

A bolgár követség összes vezetőit kiutasították Belgrádból

Belgrád, (AFP). A jugoszláv kormány tegnap azonnali távozásra szólította fel a bolgár követség első tanácsosát, titkárait és katonai attaszeját. A jugoszláv kormány közlése szerint a bolgár diplomatákat azért utasították ki, mert a bolgár kormány is kiutasította Ju-

goszlávia diplomáciai képviselőit. A belgrádi bolgár követségen már csak egy titkár maradt és lehetségesnek tartják, hogy rövidesen őt is kiutasítsák és ezzel teljesen megszűnik a két ország közötti diplomáciai kapcsolat.

Egyiptom semmiféle engedményre nem hajlandó Szudán ügyében

Kihirdették az új ideiglenes alkotmányt

Kairó (UP). Az egyiptomi kormány új nyilatkozatot adott ki, amelyben a Szudánhoz tartozó területek formájában közli, hogy nem hajlandó semmiféle engedményre Szudán kérdésében és teljes mértékben ragaszkodik a szudáni pártokkal kötött egyezményhez. „Az angolok azt mondják, hogy elfogadják követeléseink 95 százalékát és csak a hátralévő 5 százalékban akarják Egyiptom engedelemét — mondja a nyilatkozat — de Egyiptom nem engedhet semmit sem a szudániak jogaiért.”

A nyilatkozat figyelmezteti az angolokat, hogy amennyiben nem fogadják el a szudáni egyezményt, akkor nincsen remény a meg egyezésre Anglia és az „Egyiptom-szudáni blokk” között. Ha azonban elfogadják a szudáni egyezményt, ez megkönnyíti a meg egyezést Egyiptommal is.

A rendkívül erőlyes hangú nyilatkozat annál nagyobb feltűnést keltett, mert a kairói angol nagy-

követség köréből eredő hírek szerint már a közeli napokra várták a végleges megegyezést. Nagib tábornok hétfőn este, Stevenson nagykövettel folytatott megbeszélés után, csak annyit mondott, hogy a tárgyalásokat kedden és szerdán folytatják. Az egyiptomi nyilatkozat után azonban nyilvánvaló, hogy az angol kormányknak ismét foglalkoznia kell a szudáni kérdéssel.

Kairó (AFP). Nagib tábornok tegnap nyilvánosságra hozta Egyiptom új ideiglenes alkotmányát. Az új alkotmány kimondja, hogy minden egyiptomi polgár egyenlő jogu a törvény előtt és hogy minden hatalom forrása a nemzet. A 7 pontból álló ideiglenes alkotmánytörvény egyúttal az egyiptomi hadsereg főparancsnokát és a hadsereg vezérkarát hatalmazza fel arra, hogy kinevezze és lemondassa a minisztereket. Az ideiglenes alkotmány három évig marad érvényben.

UJABB HATALMAS ORKÁN separt végig Anglia partvidékén

Hollandiában megkezdtek az áldozatok és az árvíz által okozott károok összeírását

London, (AFP). Tegnap ismét hatalmas erejű szélvihar vonult végig Anglia partvidékén és a szél sebessége időnként meghaladta a 120 kilométert. A munkások és katonák ezrei lázasan dolgoznak, hogy rendbehozzák az árvíz által megsemmisült gátakat. Pénteken kezdődik a négy napig tartó nagy dagály és attól tartanak, hogy a tenger megduzzadt hullámai ismét áttörik a gátakat.

Hága, (AFP). A szökőár által az országra zúdított árvíz fokozatos csökkenésével a holland hatóságok megkezdtek az árvíz által okozott károok összeírását. A hatalmas áldozatok listáján eddig 1395 név szerepel, de néhány száz személy sorsa még mindig ismeretlen. Az árvíz sújtotta vidéken több, mint e. gazdaság teljesen elvesztetnek tekinthető, míg kétezer csak részben sérült meg. Zeeland tartományban 1450 házat teljesen romba döntött és 3500-at súlyosan megrongált az árvíz. Brabant tartományban 8300 ház és gazdaság került teljesen víz alá. A Shell petroleumművelet Rotterdam melletti

hatalmas olajfinomítója, amely részben víz alá került, már ismét működik.

Becslés szerint 25 ezer tehén és több, mint 100 ezer szárnyas pusztult el az árvízben.

Washington, (UP). — Az amerikai Bné Brit páholy huszezer dollárt adományozott a nyugateurópai árvíz-károsultak segélyezésére. Ebből az összegből tízezer dollárt a washingtoni holland nagykövetség nyújtottak át, ötezer dollárt pedig a belga nagykövetség. A hátralévő ötezer dollárt az angliai Bné Brit páholyok közvetlenül nyújtják át az angol kormányknak.

* Hírdetések az Új Kelet és az összes izraeli lapok részére, továbbá nyomtatványok. Weingarten, Tel Aviv, Allenby 54. Atara kávéház mögött. (12-2, 4-6). A383

* Műsoros táncos teatetet rendez 13-án, pénteken este 8 órakor a Klálcionista Párt „Chug Kadima” jaffai csoportja, a Sdórot Jerusálajim 35. sz. alatti Kapulsky kávéházban. — Belépődíj nincs. Tea- és süteményfogyasztás. A375

* Stephanides Ili — minden este — Casino bár, Tel-Aviv, Hayarkon-u. 63. A354

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

HAIFA

Kulturrepülőadás. A haifai H O H folytatja kulturrepülőadás-sorozatát és ennek keretén belül február 12-én, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a Jallag utcai Bét Chalucot termében lesz a legközelebbi kultur-megnyilvánulás. A vendéglátó ez alkalommal Sauber Mihajlovcics Sándor barátunk, aki igen érdekes előadást fog tartani „Elvesztettek hitt zsidó törzsek között Afrikában” címmel, melyben Afrikában szerzett személyes tapasztalatairól és élményeiről fog a töle megszokott lebilincselő módon a haifai közönségnek beszámolni. A másik előadó dr. Wachs Emánuel haifai ügyvéd barátunk, aki „A nagy per” című előadásában elemezni fogja azt a legújabb zsidóellenes hadjáratot, mely az egész világ zsidóságát izgalomban tartja. Felhívjuk Haifa és vidéke közönségének figyelmét, hogy igen nívós kulturrepülőadásaink rendszeres látogatása érdekében 10 előadásra szóló bérletet bocsátottunk ki, amely a HOH irodájában igényelhető.

JERUZSALEM:

Szenes Erzsébet előadása a jeruzsálemi HOH mai kultúrnapján

Ma este fél 9-kor tartja meg előadását Szenes Erzsébet, a „HOH Jeruzsálemi kultúrnapján, a Szemadartermében (Princess Mary utca) és azon az Enekek Enekeiből fog művészi részeket előadni. Kéri a közönség pontos megjelenését.

Most még olcsóbb

Gabard-nadrág	12.500
Zakkó	11.300, 7.500
Télikabát	22.500, 10.000

Öltönyök mérték után, legjobb angol szövetek, legnagyobb választék.

Csak **ROEMER**
Tel-Aviv, Mohilever-u. 49. (Ramban-utca sarok)

Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktagyira azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A307

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jám bor Eliseva kölcsönkönyvtárból. T. A., Allenby 84. udvarban. Könyvetek a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

Kaptafa — női és férfi — teljes szeriában, magyar gyártmány, jutányosan eladó. Megtekinthető: Tel-Aviv, Pinszker 2., alagsor bútorüzlet. A374

Ne felejtse el, hogy jegyet kell rendelnie a Dérnye c. szenzációs magyar filmhez, — főszereplő Tolnay Klári — amelyet febr. 14-től a haifai Hadar mozi játszik. — Tel. 2509., vagy a pénztárnál. A368

Bördisműves(nő)t, szalmatáska varrásában jártasat, felveszek. Steiner, Tel-Aviv, Herzl-u. 83. A378

30000

המיליון העומד

A Népkölesön-kötvények részletfizetéses árusítása folytatódik!

Kaphatók minden bankban és hitelintézetben havi 2 fontos részletre.

Ha keresi... **Kóstolja meg! Ez a D'ALIA**

és élvezni fogja

a hengeralku finom cigaretta